



Politička organizacija građana "Naša stranka"

Branilaca Sarajeva 5/1, 71 000 Sarajevo

Telefon: 033 408 888; Fax: 033 408 881

E-mail: nasastranka@nasastranka.ba

Web: www.nasastranka.ba

Sanela Klarić

Zastupnica u Skupštini Kantona Sarajevo

Sarajevo, 03.10.2023.

Dostaviti:

Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
Kanton Sarajevo
Skupština Kantona Sarajevo
n/r Predsjedavajući g. Elvedin Okerić

Uputiti:

Vlada Kantona Sarajevo
Ministarstvo komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i okoliša KS
Ministarstvo privrede Kantona Sarajevo
Ministarstvo kulture i sporta Kantona Sarajevo
Grad Sarajevo
Opštine smještene na teritoriji Kantona Sarajevo

PREDMET: ZASTUPNIČKA INICIJATIVA

Poštovani, na osnovu člana 213. Poslovnika Skupštine Kantona Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo", broj 41/12 - Drugi Novi prečišćeni tekst, 15/13, 47/13, 47/15, 48/16, 9/20, 14/20, 16/22), Vladi Kantona Sarajevo, odnosno gore navedenim ministarstvima, Gradu Sarajevu i opštinama na teritoriji KS, upućujem zastupničku inicijativu kojom tražim da:

- **Izrade finansijsku procjenu za oživljavanje tradicije javnih česmi u Kantonu Sarajevo**

OBRAZLOŽENJE:

Kanton Sarajevo provodi projekat dekarbonizacije „100 Net Zero“ što Vladi KS, ministarstva i javne institucije obavezuje da se što prije prilagode zahtjevima Zelene agende i Sofijske deklaracije usvojene u novembru 2021. godine. Grad Sarajevo, poznat po svojoj bogatoj kulturnoj i historijskoj baštini, ima jednu posebnu tradiciju koja se često previdi, tradiciju korištenja javnih česmi. Ova tradicija nije samo odraz kulturnog nasljeđa, već i simbol zajedništva, gostoprinstva i održivosti. Javne česme u Sarajevu su više od pukih izvora vode; one su mjesta gdje se ljudi okupljaju, razmjenjuju priče i odmaraju. One su takođe svjedoci vremena, promjena i kontinuiteta u urbanom pejzažu grada.

U periodu Osmanskog Carstva, česme su bile integralni dio svakodnevnog života, ne samo kao izvori pitke vode već i kao mjesta za obavljanje vjerskih obreda poput uzimanja abdesta. Osim toga, česme su

često građene kao dijelovi većih infrastrukturnih projekata, kao što su džamije i hamami, i služile su kao mjesta okupljanja i druženja.

U moderno doba, s razvojem infrastrukture i tehnologije, javne česme su možda izgubile na svojoj prvobitnoj funkciji, ali njihov značaj kao kulturnih i historijskih spomenika ostaje. U kontekstu globalnih izazova kao što su klimatske promjene i problemi sa održivim upravljanjem resursima, oživljavanje tradicije korištenja javnih česmi može imati i praktičnu vrijednost. Na primjer, promocija korištenja česmi može doprinijeti smanjenju potrošnje plastičnih boca, što je korak ka održivijem načinu života.

Udruženje Savjet za zelenu gradnju je uspjelo mapirati dio postojećih česmi na teritoriji Grada Sarajeva i podići svijest o važnosti sistemskog rješavanja ovog pitanja. U dokumentu Mapa puta oživljavanje tradicije korištenja česmi u Gradu Sarajevu. Ovaj dokument predstavlja analizu trenutnog stanja, prilike za razvoj, mapira svr zainteresovane strane, daje preporuke i prepoznaje modele finansiranja. Sada je važno da Vlada Kantona Sarajeva zajedno sa Gradom Sarajevom i svim opštinama pripremi zajedničku finansijsku procjenu za oživljavanje ove tradicije u skladu sa zahtjevima održivog razvoja te Kanton Sarajevo brendira kao Kanton prava na čistu pitku vodu. Tako bismo zaštitili naša izvorišta, vratili povjerenje u našu vodu, smanjili plastični otpad, obezbjedili višekratne flaše kojim bismo brendirali novu turističku ponudu i mnogo više.

S poštovanjem

Sanela Klarić